



湖南绥宁苗族“四月八姑娘节”上演千年非遗盛宴

华夏早报讯(首席记者 默三 通讯员 胡海英 黄开龙)5月15日农历四月初八,湖南邵阳市绥宁县城热闹非凡,巫水河畔气球悠然升空,数千名身着节日盛装的苗族姑娘与阿哥齐聚县城巫水画廊,共同欢庆绥宁苗族四月八姑娘节活动启动。

在寨市苗族侗族乡、关峡苗族乡、乐安铺苗族侗族乡等乡镇,当地民众同时自发组织系列民俗体验活动。

绥宁苗族四月八姑娘节,又称“黑饭节”或“跳花跳月节”,是苗族传统节日,被列入国家级非物质文化遗产。每年四月初八这一天,苗族的姑娘们穿上节日盛装,戴上银饰,与远道而来的客人一起吃“黑饭”、对山歌、唱侗戏、跳苗舞、道真情。

2024年绥宁苗族四月八姑娘节以“最美姑娘,非遗盛宴”为主题,在绥宁县城巫水河上,苗家歌手们乘坐着轻盈的竹排,伴随着河水轻轻荡漾,踏着悠扬的旋律款款而来。他们的歌声如清泉般流淌,穿越水波,传递着节日的喜悦与热情,现场观众被美妙的歌声所吸引,纷纷加入合唱,共同唱响绥宁特色的苗歌《四八情》。

随后,非遗技艺“独竹水上漂”也在巫水河上演,只见一位姑娘手

持长竹竿,轻轻一点,便稳稳地站在了独竹之上。独竹水上漂是苗族同胞传承千年的民间绝技,随着江水的起伏,表演者可以自如地划行、转身、绕弯,甚至还能在独竹上表演苗族舞蹈,远远望去宛如江面上的仙子。

在中国历史文化名镇绥宁寨市,每年四月初八,这里会用最传统的“抬故事”方式表演姑娘节的由来,讲述着流传千年的故事“杨金花乌米饭救兄”。在古镇的风雨桥上,长达300米的合拢宴欢迎游客们随时入席,大家围坐在一起品尝乌米饭、万花茶等当地特色美食,载歌载舞共饮姑娘酒。

大园村这座承载着深厚历史底蕴的中国传统村落,不仅是国际电影大奖作品《那山那人那狗》的拍摄地,更是苗族文化的瑰宝。姑娘节时,村民身着节日盛装,在寨门举行苗王“千人苗家姑娘”进寨迎接仪式,欢迎来自四面八方的游客朋友。

中国传统村落花园阁村也是绥宁苗族聚居村落之一,以“有一种幸福叫回娘家”为主题精心策划了一系列民俗活动。“喜回娘家”民俗表演是今年姑娘节的重头戏,百名身穿苗族节日盛装的姑娘穿过风雨桥,形成一道亮丽风景。

花园阁有国家湿地公园,水域

宽阔、水质清澈、风景独美,自古就有竹排对歌的习俗。这次节日,“巫水踏歌”古风歌曲联唱让游客欣赏到苗族的独特韵味,巫侗绝技表演更是让人惊叹不已,传统技艺“上刀山”展示着苗族巫侗文化源远流长。

神秘而古朴的上堡侗寨曾经是苗族古国的所在,村民为远道而来的游客精心准备拦门酒,用最真挚的礼仪表达对每一位宾客的欢迎。村民们还为游客献上鲜艳的红绸和独特的打锅黑,富有民族特色的仪式不仅寓意着吉祥和幸福,更展现侗寨人民对传统文化的珍视和传承。

在节日中,游客现场观看并体验了一场别开生面的婚俗哭嫁表演,这场表演让游客仿佛置身于充满情感与浪漫的古老世界,感受着侗族婚俗的独特魅力和神秘色彩。

大团侗寨是一个侗族文化十分浓郁的少数民族特色村寨,被称为“湖南省最美少数民族特色村镇”,2012年12月成功入选“中国世界文化遗产预备名单”。大团侗寨举行萨文化祈福仪式,纪念侗族尊称为萨岁的女英雄婁奔,近千名游客与村民共同参与“风调雨顺”“添柴加薪”“好运腾达”“萨岁祈福”“五谷丰登”等少数民族特色祈福仪式。

技术规范,强化加油机防作弊应对措施,并推进计量法修订工作,加大作弊行为的处罚力度。同时,利用大数据、云计算等新技术,建立成品油销售企业风险指标模型,实现风险预警和精准监管。

况旭透露,目前,专项行动正在向打源头、断链条、建制度、树新风纵深推进,对违法犯罪行为,坚决露头就打,绝不姑息。他强调,“打击加油机作弊违法不会偃旗息鼓,更不是一阵风。”

中国查办加油机作弊案件

16日,中国国家市场监管总局联合公安部、商务部、国家税务总局召开新闻发布会,通报了为期一年的综合治理加油机作弊专项行动取得的进展。此次专项行动旨在严厉打击加油机作弊、偷逃税等违法行为,规范成品油零售市场秩序。

据国家市场监管总局执法稽查局局长况旭介绍,自2023年8月专项行动启动以来,全国共查办加油机作弊案件1249件,涉案金额高达20.02亿元(人民币,下同),罚没金额6.97亿元。同时,查处税费、加收滞纳金、处以罚款共计

19.61亿元,刑事立案打击84起,刑事拘留200人,有力规范了成品油零售市场秩序。

况旭表示,此次专项行动通过全链条发力,针对当前加油机作弊呈现出的科技化、团伙化、链条化的作弊特点,构筑起“查办一起案件,排查一批主体,规范全域市场”的高压态势。同时,通过组织集中排查整治,还有效遏制了加油机作弊的多发频发势头。

为确保治理成果的长效性,况旭称,国家市场监管总局还修订了机动车燃油加油机国家标准和计量

湖北老河口一化工厂设备爆炸 造成三人死亡

5月9日,湖北省老河口市一化工公司硝化棉生产车间发生爆炸,造成3人死亡。初步分析事故原因是硝化棉生产车间煮洗锅水位下降,局部硝化棉缺水,在高温蒸汽作用下分解,持续释放热量,导致煮洗锅内硝化棉剧烈热分解发生爆炸。具体原因正在进一步调查。

赣江江西丰城段一船舶4人窒息死亡

15日,江西丰城市人民政府官方网站发布通报称,5月10日,赣江江西丰城段一船舶4人窒息死亡。

上述通报表示,2024年5月7日,皖联顺1098号船舶装载1027吨玉米粒,由安徽阜阳运往江西赣州港五云码头。途经赣江丰城段时,船体与导航墩发生磕碰出现漏水,船主阳某业通过打锚船船主游某春,联系转驳船船主游某华转驳玉米粒,并于5月8日上午开始转驳作业。

5月10日9时30分许,阳某业发现游某华、雷某刚、游某根、张某林(后面3人均均为游某华亲属)倒在转驳船底舱。阳某业即拨打电话向海事、公安部门求助。

接到求助电话后,丰城市公安、消防、海事等单位迅速组织人员赶到现场,将遇险人员紧急送往丰城市人民医院进行抢救。5月10日14时30分许,4人经全力抢救无效死亡。据初步鉴定,排除他杀,符合窒息死亡特征。

调查组表示,丰城市有关部门正在继续开展情况调查和善后处理等工作。

海南一医院发布虚假广告被罚超125万元

海南省市场监管局13日发布消息称,海南恒昇医疗管理有限公司澄迈恒昇医院因发布虚假广告被罚款125.404万元,并被列入严重违法失信名单。

海南省市场监管局称,海南恒昇医疗管理有限公司澄迈恒昇医院在其微信公众号、经营场所等发布“德国血液净化,降三高、护心脑血管、助长寿”“日本肿瘤研究所中国医院”“西班牙 IGEN 肿瘤防治技术中国唯一临床医院”等虚假广告和未经审查的医疗广告;在经营场所、短视频平台上宣传其销售的“超聚肽”蛋白仓超聚肽固体饮料“有抗癌等功效;在广告中使用国家机关工作人员的名义或者形象等。该医院通过虚假或引人误解的商业宣传,严重误导、欺骗消费者,违反了《中华人民共和国广告法》相关规定。

南京一在建地铁工地发生火情 无人员伤亡

据南京市鼓楼区应急管理局通报,5月12日,当地一在建地铁工地发生火情,无人员伤亡。通报称,16时30分许,南京市广州路与虎踞路路口,在建清凉山站地铁工地发生火情,施工单位立即启动应急预案,消防救援部门迅速赶到现场开展灭火救援。17时45分,现场灭火搜救结束,无人员伤亡。经初步调查,失火原因系电焊作业火星引起。